

Muzeul Cărții și Exilului Românesc – promovat în comunitățile de peste ocean

Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, alături de Mitropolia Ortodoxă Română a celor două Americi, Academia Oamenilor de Știință din România, Filiala New York și Academia Româno-Americană de Arte și Științe (ARA), a organizat, la New York, Conferința „Muzeul Cărții și Exilului Românesc – Recuperare și reîntregire”, în cadrul căreia a prezentat și o expoziție formată din afișe de prezentare a personalităților și colecțiilor deja existente în Muzeul Cărții și Exilului Românesc din Craiova.

Evenimentul face parte dintr-un proiect inițiat de Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, având rolul de promovare în comunitățile românești din Statele Unite ale Americii a culturii românești, prin prezentarea colecțiilor și a donatorilor care au avut o contribuție esențială la realizarea acestei instituții unice, „Muzeul Cărții și Exilului Românesc”.

La Conferința „Muzeul Cărții și Exilului Românesc -Recuperare și reîntregire”, au avut intervenții:

-Prof. univ. dr. Theodor Damian – Președinte Academia Oamenilor de Știință din România – filiala SUA, Director Cenaclul Literar „Mihai Eminescu” și Revista „Lumină lină”, din New York

– Prof. univ. dr. Ruxandra Vidu – Președinte Academia Româno-Americană de Arte și Științe

– Dr. Lucian Dindirică – Manager Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, „Muzeul Cărții și Exilului Românesc”

-Ec. Mihai Neațu – Vicepreședinte Consiliul Județean Dolj

– Ing. Cristina Florin Pascu, Președinte Romanian Christian Society „Dorul”

– Prof. univ. dr. Doru Tsagnea – Metropolitan College, New York

În cadrul acestui eveniment, dl. prof. univ. dr. Theodor Damian a primit din partea Muzeului Cărții și Exilului Românesc o Diplomă de Excelență, însemn de recunoștință pentru o viață pusă în slujba spiritualității, culturii și identității naționale.

O altă Diploma de Excelență a fost acordată, din partea Academiei Româno-Americană de Arte și Științe (ARA), reprezentanților Consiliului Județean Dolj, pentru rolul esențial avut în reîntregirea culturii naționale cu tezaurul cultural recuperat din afara granițelor țării.

De asemenea, la Gala Alianza ,eveniment organizat la Washington, proiectul „Muzeul Cărții și Exilului Românesc” a fost prezentat excelenței sale Dan-Andrei Muraru, Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al României în Statele Unite ale Americii, precum și românilor din diaspora.

Membrii comunității românești din Statele Unite ale Americii organizează constant evenimente culturale, iar colecțiile care vor fi disponibile la Muzeul Cărții și Exilului Românesc, proiect unic prin structura, rolul și obiectivele pe care și le propune, s-au bucurat de un mare interes în rândul comunității.

Constituită în jurul colecției inițiale donată în anul 2016 de academicianul Basarab Nicolescu, biblioteca s-a îmbogățit în permanență cu noi fonduri, arhive și documente ce au aparținut următoarelor personalități: Basarab Nicolescu, Leonid Mămăligă, Mircea Milcovitch, Maria Meșterou, Paul Barbăneagră, Cicerone Poghirc, Victor Cupșa, Constantza Buzdugan, Bujor

Nedelcovici, Emil Cioran, George Banu, Dumitru Milcoveanu, Nicolas Adam, Horia-Dinu Nicolaescu, Valeriu Veliman, Ileana și Romulus Vulpescu, Rodica Stănoiu, Șerban Viorel, Academician Dan Berindei, Academician Dinu C. Giurescu, Academician Ștefan Ștefănescu, Ion Deaconescu, Vintilă Horia, Octav Calleya, Andrei Șerban, Andrei Codrescu, Mircea Eliade, Corneliu Șerban Popa, Cezar Vasiliu, precum și Arhivele Cenaclului de la Neuilly, Asociației HYPERION, Institutului Român/Bibliotecii Române din Freiburg. În momentul de față Muzeul reunește 30 de colecții care acoperă domenii culturale variate: literatură, artă plastică, domeniul muzical, cinematografie și teatru.